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Конспект внеклассного мероприятия «Дорогою Добра»  

с применением здоровьесберегающих  

и информационно-коммуникационных технологий 

для 2 и 4 класса 

Цель:  расширить представление учащихся о значимости добра и его созидательной силы 

  Задачи: 

 углубление знаний о доброте как ценности и качестве человека; 

 развитие способности и умения проявлять доброту и определить её как качество 

человека; 

  воспитание стремления видеть доброе в людях и проявлять доброту по 

отношению к ним. 

Ход мероприятия: 

Песня «Если добрый ты…» 

1 ученик: Каждый знает, этот мир 

Словно кто-то разделил: 

На хорошее, плохое –  

В нас живут вот эти двое. 

2 ученик: Они борются с годами 

В сказках, фильмах и в нас с вами. 

Каждый вправе выбирать 

Кому в этом помогать. 

3 ученик: Если хочешь в мире темном 

Обижать людей с порога, 

Драться, хмурить свои брови 

В царство зла тебе дорога.  

4 ученик: Ну, а если ты с улыбкой 

И хорошим делом тоже 

Помогаешь всем на свете, 

То добро всегда поможет. 

5 ученик: Помни истину простую: 

Что от зла добра не ждут. 

Только добрые поступки 

И к тебе добром придут!  

 

Ведущий 

Давайте поговорим о доброте, 

Что спрятана на донышке души, 

О ней мы позабыли в суете. 

Лишь старый клён о ней шумит… 

Давайте поговорим о доброте! 
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Ученик 

Слово доброта серьёзное, главное, важное. 

То, что значит оно - очень нужно для каждого.             

В нём забота и ласка, тепло и любовь.                                                                   

 В нём стремленье на помощь прийти вновь и вновь.                                           

Ученик 

Это качество в сердце у многих живёт 

И о боли других позабыть не даёт. 

И оно поважней, чем лица красота. 

Догадались, что это?  

 Сердец ДОБРОТА. 
 

Притча. 
         Давным-давно жил в горах богатый человек. Имел он огромную отару овец и 

столько же друзей. 

            Однажды к нему в дом пришла беда. В его овчарню ночью проникли воры и угнали 

всех овец. Когда наутро хозяин пришел в овчарню, чтобы выгнать свое стадо на выпас, ни 

одной овцы там не оказалось. Хозяин овчарни тяжело вздохнул и заплакал. Весь его 

многолетний труд был напрасен, семья в одну ночь стала нищей. 

              Вскоре вся округа знала о том, какая беда приключилась с этим человеком.  

 3 ученик             

              Прошел еще один день, и на заре хозяин овчарни увидел облачко пыли на дороге. 

Оно все увеличивалось и увеличивалось. Вскоре он смог разглядеть в облаке пыли людей. 

Это были его друзья. Каждый из его друзей шел не с пустыми руками, а вел за собой 

маленькое стадо овец. Когда они все вошли к хозяину овчарни во двор, он понял, что 

друзья пришли ему помочь. 

               С тех пор его стадо стало в несколько раз больше прежнего. Каждый раз   по 

 утрам,   когда  этот  человек  шел  выгонять  свое  стадо,   он вспоминал глаза своих 

друзей, которые спасли жизнь его семьи.  

 

Мультфильм «Просто так» 

Работа над пословицами 

Ведущий 

Доброта - это самое ценное нравственное качество русского народа. Сколько пословиц и 

поговорок о доброте создала русская народная мудрость!  

Вспомним некоторые из них. Я начинаю - вы заканчиваете: 

 

1. Доброе слово   и кошке приятно. 

2. Не одежда красит человека, а его добрые дела. 

3.Добро помни, а зло забывай 

4. Не хвались серебром, а хвались добром. 

5. Доброму слову - добрый ответ 

6. Прохо тому, кто добра не творит никому 

7. Не ищи красоты -  ищи доброты.  

8. Не делай другим того, что себе не желаешь 

9.За добро добром платят  

10.Жизнь дана на добрые дела 
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Поиграем в игру “Сказочный персонаж – добрый или злой?”.  

Я буду называть сказочного персонажа, а вы будете отвечать, добрый он или злой. Если 

добрый, вы радостно хлопайте в ладоши, если злой – закрывайте лицо ладошками.  

(Золушка, Шапокляк; Золушка;Карабас-Барабас; Золотая рыбка;Баба-Яга; Винни-пух; 

Змей Горыныч; Кащей Бессмертный;Мальвина; Леший; Дюймовочка; Чебурашка) 

 

Ученик 

Придумано кем – то просто и мудро 

При встрече здороваться: «Доброе утро!  

Доброе утро: Солнцу и птицам!  

Доброе утро: Улыбчивым лицам! 

И каждый становится добрым, доверчивым…  

Пусть доброе утро длится до вечера! 

 

- Знаете ли вы вежливые слова? 

Задание :«Доскажи словечко» 

 

А теперь следующее задание. Я вам по очереди буду читать начало четверостишия, а вы 

его закончите: 

 

Встретив зайку, ёж-сосед 

Говорит ему: «…» 

(Привет!) 

 

А его сосед ушастый 

Отвечает: «Ёжик, …» 

(Здравствуй!) 

 

К Осьминожке Камбала 

В понедельник заплыла, 

А во вторник на прощанье 

Ей сказала: «…» 

(До свиданья!) 

 

Неуклюжий песик Костик 

Мышке наступил на хвостик. 

Поругались бы они, 

Но сказал он «…» 

(Извини!) 

 

Трясогузка с бережка 

Уронила червяка, 

И за угощенье рыба 

Ей пробулькала: «…» 

(Спасибо!) 
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Чудно пел среди ветвей 

Голосистый соловей, 

И ему на всю дубраву 

Воробьи кричали: «…» 

(Браво!) 

 

Толстая корова Лула 

Ела сено и чихнула. 

Чтобы не чихала снова, 

Мы ей скажем: «…» 

(Будь здорова!) 

 

Говорит Лиса Матрёна: 

«Отдавай мне сыр, ворона! 

Сыр большой, а ты мала! 

Всем скажу, что не дала!» 

Ты, Лиса, не жалуйся, 

А скажи: «…» 

(Пожалуйста!) 

 

Бегемот и Слон, поверь, 

Не пролезут вместе в дверь. 

Тот, кто вежливей, сейчас 

Скажет: «Только…» 

(после вас!) 

 

 

Муха Жу, хоть не хотела, 

В скорый поезд залетела. 

Ей букашки Фло и Фти 

Скажут: «…» 

(Доброго пути!) 

 

 

Мама с папою сидят, 

Торт с конфетами едят. 

Скажет вежливая дочь: 

«Разрешите …» 

(вам помочь) 

 

Из болота крокодил 

Дольше всех не выходил. 

Члены жабьего совета 

Дали приз ему за это – 

Наградили попугаем 

И кричали: «…» 

(Поздравляем!) 
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Бык ромашек накосил 

И барана пригласил. 

Тот один съел угощенье, 

Но сказал: «…»(Прошу прощенья) 

Олениху в два часа 

Навестить пришла лиса. 

Оленята и олень 

Ей сказали: «…» 

(Добрый день!) 

 

На закате мотылёк 

Залетел на огонек. 

Мы, конечно, рады встрече. 

Скажем гостю: «…» 

(Добрый вечер!) 

 

Катя пупсика Игнатку 

Уложила спать в кроватку – 

Больше он играть не хочет, 

Говорит: «…» 

(Спокойной ночи!) 

 

Дети Даша и Егорка 

Сыр для пиццы трут на терке. 

Просят мышки из норы: 

«Дайте! Будьте...» 

(так добры!) 

 

Молодцы, хорошо знаете волшебные слова. Старайтесь употреблять их чаще. 

 

Остров «Добрая земля» 

 

Значит, и вы можете быть волшебниками, ведь главное волшебство – это доброта.  

Доброта. Добро. Что же это такое ребята? (Ответы детей) 

Добро – то, что хорошо, полезно, приятно. 

Доброта – отзывчивость, дружеское расположение к людям. 

Добрый – готовый помочь людям, отзывчивый человек. 

 

Прочитаем высказывание Л.Толстого. Ученики читают на доске 

Доброта – отзывчивость, сочувствие, дружеское расположение к людям; все 

положительное, хорошее, полезное. (Л. Толстой) 

 

 

Изготовление коллажа. 

 

А сейчас мы попробуем создать остров доброты. 

Давайте сделаем так, чтобы солнце на этой земле засияло ярко-ярко. Не случайно, 

народная мудрость гласит: доброта, что солнце. А добрые люди как лучи этого солнца 

добротой своей согревают людей. Я раздам вам конверты со словами: доброжелательный, 
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вежливый, грубый, неучтивый, умеет прощать обиды, чуткий, отзывчивый, помогает в 

беде, часто ссорится, вспыльчивый, скромный, общительный, ласковый, наглый, 

внимательный, жадный, крикливый. 

Вам нужно выбрать из этих слов только те, которые относятся к добрым людям. Возьмите 

лучики с добрыми словами и наклейте их, посмотрите какое получилось яркое, доброе 

солнышко. 

И если люди будут такими же, как лучики этого солнышка, доброжелательными, чуткими, 

ласковыми, тогда все на земле будут весёлыми и счастливыми. 

 

Ребята, а чего не хватает на нашей картине? Конечно, на Доброй земле должны петь 

птицы, цвести сады, потому что природа тоже радуется доброте. Весь животный и 

растительный мир планеты зависит от нас – людей. А если мы будем злыми и жестокими 

по отношению к природе, то и цветы все погибнут. Возьмите другие конверты и 

дополните картину (дети наклеивают силуэты бабочек, птичек, деревьев).  

 

1 ученик 

 Как бы жизнь не летела – 

 Дней своих не жалей, 

 Делай доброе дело 

 Ради счастья людей. 

 2 ученик 

Чтобы сердце горело, 

 А не тлело во мгле, 

 Делай доброе дело – 

 Тем, кто живёт на земле. 

3 ученик 

Добро и зло творить всегда 

Во власти всех людей 

Но зло творится без труда 

Добро творить трудней. 

4 ученик 

Рождает зверя зверь 

Рождает птица птицу 

От доброго - добро  

От злого - зло родится. 

Добро, коль не было б оно мало 

Гораздо лучше, чем большое зло. 

5 ученик 

Желаю, чтобы с вами 

Людям было веселей, 

Чтобы добрыми глазами- 

Вы смотрели на людей, 

6 ученик 

Чтобы были справедливы 

И в решениях мудры 

К людям будете добры вы – 

Люди будут к вам добры. 

7 ученик 

Дарите добрые слова  

От сердца чистого дарите!  

Дарите добрые слова  
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Всем - незнакомым и любимым.  

Дарите добрые слова, 

Чтоб сделать этот мир красивым 

8 ученик 

Перед тем, как нам расстаться  

И уйти всем по домам,  

Хочется мне попрощаться,  

Пожелав при этом вам,  

Чтобы добрыми вы были,  

Слов волшебных не забыли,  

9 ученик 

Чтобы добрыми словами  

Говорили вы с друзьями.  

Расстаемся мы сейчас,  

Добрый путь вам! В добрый час! 

 

Песня «Дорогою добра» 

 

 
 


